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Odpověď na petici občanů žádajících pomoc při pokračování 
zajišťování nutné zdravotní a stomatologické péče v Rehabilitačním 
centru Hrabyně 

 
 

Vážená paní magistro, 

byl jsem pověřen vyřízením odpovědi Rady Moravskoslezského kraje (dále jen „rady kraje“) na petici ze dne   
6. 8. 2020, obsahující požadavek na pomoc v pokračování zajišťování nutné zdravotní a stomatologické péče 
v Rehabilitačním centru Hrabyně (dále jen „petice“). 
 
V úvodu petice uvádíte, že v prostorách Centra sociálních služeb Hrabyně (dále jen „CSS Hrabyně“) byla 

v minulosti vybudována ordinace praktického lékaře a dalších odborných lékařů, které těžce postižení lidé 
potřebují a kteří jsou pro ně ve vzdálenějších zdravotnických zařízeních téměř nebo zcela nedostupní. Uvedená 
zdravotnická zařízení bylo možno využívat nejen klienty CSS Hrabyně, ale i ostatními těžce tělesně postiženými, 
dalšími obyvateli Rehabilitačního ústavu Hrabyně a občany přilehlé obce. Jeho výhodou je bezbariérové řešení   
a další úpravy pro zabezpečení péče pacientům se specifickými potřebami. Doplňujete však, že v současnosti je 
situace se zabezpečením poskytování zdravotních služeb velice neuspokojivá; od ledna tohoto roku ukončil svou 
činnost stomatolog, praktický lékař je dostupný pouze 2x týdně v omezeném úvazku a obdobná je situace 
i u některých odborných lékařů, které nutně klienti potřebují. Závěrem poukazujete na skutečnost, že zdravotní 
problémy klientů centra vyžadují odlišné postupy ošetřování a žádáte o pomoc při zabezpečení zdravotní péče. 
Úvod petice je doplněn podpisovými archy s celkem 134 podpisy. 
 
K uvedené problematice zabezpečení dostupné zdravotní péče lze uvést, že místní a časovou dostupnost 
poskytovaných zdravotních služeb je ze zákona povinna zabezpečit svým klientům pomocí hrazených služeb 
příslušná zdravotní pojišťovna (§ 46 odst. 1 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění 

pozdějších předpisů). Je tedy obecně na zdravotních pojišťovnách, aby svým klientům dostupnost péče zajistily   
a vzaly v úvahu i jejich specifické potřeby vyplývající z jejich zdravotního stavu. Nutno však konstatovat, že tuto 
jejich odpovědnost nelze chápat jako absolutní, neboť primárně závisí na rozhodnutí samotného poskytovatele 
zdravotních služeb, v jakém místě bude chtít svou ambulanci provozovat. Jeho úvaha může být do značné míry 
vázána na uzavření smlouvy o poskytování a úhradě hrazených služeb se zdravotními pojišťovnami na základě 
vyhlášeného výběrového řízení; jeho konání může navrhnout zdravotní pojišťovna, uchazeč, ale i obec. V daném 
případě lze doporučit, obrátit se přímo na jednotlivé pojišťovny a s těmito uvedenou situaci řešit. Společný 
postup, zejména v oblasti zabezpečení primární péče lze dohodnout i s obcí, která, pokud se domnívá, 
že zdravotní péče pro její občany není zajištěna dostatečně, může vyhlásit výběrové řízení pro daný obor   

a území, resp. konkrétní ambulanci. 
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Doporučit lze také spolupráci s příslušnými profesními organizacemi (Česká stomatologická komora, Česká 
lékařská komora, odborné společnosti) nebo obrátit se přímo na jednotlivé poskytovatele zdravotních služeb 
poskytující zdravotní služby v okolí a vstoupit s nimi v jednání o možnosti rozšířit poskytování zdravotní péče   
i na prostory CCS Hrabyně. Na stránkách www.uzis jsou dostupné kontakty na veškeré poskytovatele zdravotních 
služeb dle jejich odbornosti a míst poskytování.  
 
Krajský úřad v přenesené působnosti uděluje poskytovatelům zdravotních služeb oprávnění k poskytování 
zdravotních služeb dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon   
o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů, avšak nemá žádnou zákonnou možnost zavázat 
při vydávání oprávnění poskytovatele k určitým povinnostem nebo podmínkám, tedy ani stanovit poskytovatelům 

místo poskytování zdravotní péče.  
 
Vážená paní magistro, chtěl bych Vás ubezpečit, že kraj má prioritní zájem na tom, aby v rámci kraje byla 
budována hustá síť poskytovatelů zdravotních služeb, s cílem zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči 

občanům jednotlivých regionů a osobám se zdravotními omezeními, avšak s ohledem na dlouhodobý nedostatek 
lékařů a dalšího zdravotnického personálu je toto dlouhodobý a nesnadný úkol.  
 
Závěrem Vás informuji, že v souladu s přijatými interními Pravidly pro přijímání a vyřizování petic a stížností   
a s ohledem na svěřené kompetence byla tato odpověď schválena usnesením rady kraje č. 95/8357 ze dne 

31. 8. 2020.  
 
 
S pozdravem 

 
 
 
 
 
Ing. Pavel Rydrych 
vedoucí odboru zdravotnictví 
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